

3岁女童衣服被地铁门夹牢,父母按下紧急解锁装置致地铁急停

地铁紧急解锁装置 乘客什么情况下可打开?

3月10日8:09左右,一对夫妇带着3岁的女儿乘坐杭州地铁。小女孩上车时,车门夹住了孩子的衣服。父母情急之下,打开了地铁门旁的紧急解锁装置,导致地铁紧急制动。

司机赶到出事的5号车厢,打开车门,检查小女孩及其他乘客均无恙后,继续开行。其间,耽搁了约3分钟。后续多趟列车因此出现延误。好在影响不大,没多久,地铁运营即恢复正常。

什么情况下可打开紧急解锁装置?

杭州地铁1号线车门边,通常会有长方形的标志,上面写着“内有紧急呼叫装置”或“内有紧急解锁装置”。紧急状况下,这两个装置允许地铁乘客使用。

杭港地铁新闻发言人吴艇说,3月10日列车紧急制停后,司机赶忙赶到事发5号车厢,当时,车门已经微微开了一条缝,小女孩的衣服已经拿出来了,但为了确认没有其他物品掉到隧道里,所以又进一步打开车门,向隧道内望了望。

虽然紧急解锁装置是专门设计给乘客用的,但前提是,一定要在紧急状况下才可使用。那么,像杭州小女孩的父母,因孩子衣服被门夹住,该不该打开紧急解锁装置?

对这个问题,新闻发言人吴艇说,如果当时只是夹住衣服,没有夹住肢体,是不提倡打开的。“也有可能小孩子哭闹,父母搞不清状况,惊慌之下才打开了车上的紧急制动机关,这也情有可原。”

怎么界定紧急状态?

吴艇认为,一般乘客人身安全有危险时,譬如肢体被门夹住等,肯定属于“紧急状态”,必须得打开紧急解锁装置。而像行李遗落想去取回、乘客生病、车上有人打架等,则不属于。

“地铁站与站之间时间很短,乘客完全可以在地铁到下一站后,再处理相应情况。紧急制停行进中的地铁,危险性还是很大的,很可能有人从打开的车门跌落。如果是早高峰,发车班次比较密集,还有可能造成列车追尾,后果不堪设想。”



认识一下地铁车厢里的装置

紧急呼叫装置

衣物被夹按这个

如果在乘坐地铁时,发现你的衣角或者包带被门夹住了,该怎么办呢?你可以请别的乘客摁下位于车厢连接处的呼叫按钮,与列车司机通话报告被夹情况,司机也会及时处理这一情况。



紧急停车装置

肢体被夹按这个

一般在需要救人、逃生疏散时才能使用。比如肢体被车门夹住。3月10日,杭州小女孩父母打开的就是这个装置。

打开外盖,会露出一个手柄,按照箭头方向转,车门就会微微开一条缝,同时整列行进中的列车也会紧急停车。



案例 有人打开紧急解锁致乘客被挤落隧道

广州地铁里曾发生过乘客随意打开紧急解锁装置的事件,其中一起导致一女乘客被挤落进隧道。

案例1

去年5月11日中午,广州一列地铁上,一名男乘客突发癫痫。情急之下,热心乘客没有使用紧急报警按钮将情况通知列车司机,而是拉下了车门旁紧急解锁装置,致使高速行驶的列车紧急停靠在隧道内。本来是好心帮助别人,却因方法不当,本来1分多钟后即可到站的列车8分钟后才到站。所幸昏迷的男子很快苏醒没有大碍。

案例2

去年9月2日晚,广州地铁2号线上,先后连续出现两次被乘客解锁车门的情况,导致该列车在车站停车约14分钟,一度造成该方向列车出现延误。经调查,解锁车门者是为了取回遗落在站台上的行李。

案例3

没过几天,地铁车厢内两位乘客打架,有乘客打开了车厢里的紧急解锁装置,导致一女乘客被挤落隧道,其丈夫和另一乘客也随之跳下。该趟列车几分钟后驶离,不久另一列高速地铁从他们身边驶过。3人分别有不同程度擦伤,其中女乘客受惊吓比较严重,好在后来三人获救。

按照地铁公司相关规定,随便打开紧急解锁装置,造成一定后果,要负法律责任。

综合新华社、《都市快报》

最新消息

乘客“拉停”列车没被处罚

网传3月10日上午杭州地铁有乘客因女儿衣物被车门夹住而按下紧急解锁装置、拉停了列车,却因“致地铁停运”被罚。

杭州地铁方面表示,这是杭州地铁首次被乘客“拉停”,由于

该乘客是“救女心切”,地铁方面确认女童一切正常后没有对其父母做任何记录,更没有采取任何处罚措施。但是,如果有乘客在非紧急情况下故意启动紧急解锁,是要被追究相应法律责任的。

地铁方面提醒

●一般厚的呢大衣等被车门夹住时会有感应,车门会自动打开。但如果是轻薄的衣物,车门的压力感应器有可能感应不到,万一被门夹住,不要轻易去开紧急解锁装置,等到下一站就可脱困。

●随着天气越来越热,人们身上的衣服也越来越轻、薄,乘客

上车后请往车厢内移动,避免太靠近车门位置,发生意外,尤其提醒长发飘飘、穿着长裙的乘客。

●不要让小孩子站在门边,以防车门意外打开而跌落。

●万一肢体被车门因故障而夹住,请务必赶紧打开紧急解锁装置,紧急制停列车。

翠屏集团 六盘联动



住翠屏诚园,上名校用不着每平米三四万

80-138㎡限量地铁精装房开盘在即,火爆认筹中

高性价比学区房 孩子家门口上名校

如今,南京的家人们让孩子上名校可谓“花费血本”。拉力琅等老牌名校学区房单价几乎都在三四万元,琅琊路小学、29中的双学区房价已达5万元/㎡。

翠屏诚园给众多家庭带来低成本买名校学区房的惊喜。该盘配建有高起点、高标准台湾国学幼儿园及成长式社区配套服务。翠屏诚园负责人透露:“除了幼儿园,近日该项目正在洽谈小学配套,四大名小皆是备选。以后社区业主的小孩在家门口就可以轻松上学了。”

此外,翠屏诚园所属的上秦淮

区域,未来从幼儿园到中学一应俱全。2013年8月9日江宁规划局最新公示的《上秦淮北部规划详细文件》显示:针对区域教育、商业配套、交通等做出升级规划详细,单从教育而言,未来该片区新规划建设4个幼儿园,共计54个班,含15班国际幼儿园1所,小学2所,共计66班,新建10轨初中1所,共计30班。

“主要看重名校资源,主城名校学区房房价要高出好几倍。”经过多番对比,买房人李明和女朋友的婚房锁定在翠屏诚园。

公园、地铁、奥特莱斯 父母和媳妇都满意的家

“开年后看了好多楼盘,就翠

屏诚园能满足全家所需。老婆喜欢旁边的奥特莱斯,父母看中了上秦淮湿地公园。”王先生是众多排队交诚意金坐等诚园开盘的一例。

据介绍,翠屏诚园位于今年年底前开通的地铁三号线秣周路站,可谓不折不扣的地铁上盖物业,未来开发商还将花巨资打通地铁和小区地下车库,让业主不出地面一口气逛到新街口。

而与该盘一路之隔,是紫金江宁科技创业特别社区已经建成的砂之船艺术商业广场、人才公寓、

洲际假日酒店等高规格规划、高品质建设的配套。其中20万平方米建筑面积的砂之船艺术商业广场将引进600多家品牌,涵盖服装、餐饮、精品超市、影院、溜冰场、儿童乐园等多个业态。其中奥特莱斯名品折扣店,云集HOGO、BOSS、纪梵希、COACH、阿玛尼等众多奢侈品品牌。而阿玛尼折扣店将是全国四家中的一家。

此外,翠屏诚园毗邻上秦淮生态湿地公园。未来,业主从小区散步10来分钟就是湿地公园。

销售热线 52120555

楼盘动态

翠屏诚园即将开盘,80-138平方米地铁上盖精装房火爆预约中。